

舞钢市纪委监委驻政协机关纪检监察组：

发挥派驻“探头”作用 提升监督工作质效

本报讯（记者杨德坤 通讯员赵玉琴）“现在，我局在执行‘三重一大’决策事项工作中，都会事先与派驻纪检监察组沟通联系，自觉接受监督。”10月25日，舞钢市应急管理局副局长吕水旺说。

该派驻纪检监察组把对“三重一大”事项监督纳入派驻日常监督重要内容，通过督促指导被监督单位明确、细化“三重一大”事项的主要内容和范围，列席“三重一大”会议，并随机抽查决策事项的执行结果等方式，对被监督单位实施有效监督，促进权力规范运行。

应急管理、民政保障、农机服务等监督单位的主要职责，聚焦脱贫攻坚、市场监管、疫情防控、防汛救灾、安全生产、经济发展等重点工作开展明察暗访，督促各监督部门落实“六稳”“六保”要求，扛起责任担当。

“今年以来，督促商务局、农机中心、民政局等相关职能部门严格落实纾困企业、兜底保障政策等工作，确保各项惠民惠企政策落实落地；督促商务局进一步探索‘电商+’模式，建立并完善电商技能培训制度，以此带动相关产业发展，促进农村劳动力、特别是贫困对象稳就业、保增收，巩固脱贫成果。”舞钢市纪委监委驻政协机关纪检监察组负责人表示。

文明交通伴我行 美丽人生我先行

舞钢市开展交通安全进校园宣传活动

本报讯（记者杨德坤）为进一步增强中学生交通安全意识和自我保护能力，预防和减少道路交通事故发生，10月22日，舞钢市公安局交警大队相关负责人走进该市实验中学，为高一一年级300余名学生开展以“文明交通伴我行 美丽人生我先行”为主题的交通安全进校园宣传活动。

活动中，该市公安局交警大队负责人用发生在学生身边的交通违法行为和典型交通事故案例，宣传遵守交通安全法规的重要性，生动形象地向师生讲解常见的交通标志标线、怎样安全走路、安全乘车等应注意事项，希望广大师生时刻谨记“交通安全无小事”，在日常生活中自觉遵守交通安全法规。

宣教人员在引导学生告别不文明交通行为的同时，希望同学们充分发挥“小手牵大手”作用，提醒和督促家长摒弃交通陋习，自觉告别不文明交通行为。

舞钢市加快推进“美丽小镇”建设

本报讯（记者杨德坤）10月20日，舞钢市召开“美丽小镇”建设工作推进会，对相关工作再部署再安排。

该市把“美丽小镇”建设作为一项事关长远、造福百姓的民生工程，通盘谋划、示范带动，各有关单位深化认识、明确方向，不断加大“美丽小镇”建设力度，切实提升群众的幸福感、获得感。

该市将“美丽小镇”建设和城乡规划、用地规划等相衔接，挖掘当地特色，注重发挥小镇功能，保证设计质量；各相关乡（镇、街道）和职能部门协调联动、密切配合，结合各自实际，高标准推进“美丽小镇”建设早完工、早投用。

舞钢市市场监管局 强化秋冬季散煤治理

本报讯（记者杨德坤）10月23日，舞钢市市场监管局在组织收听收看省市场监管局年度秋冬季散煤治理工作推进会，对辖区秋冬季散煤治理工作进行部署。

该局要求各部门提升政治站位，认真落实会议精神，正确认识散煤治理阶段性成效及目前面临的问题和不足，坚持问题导向、强化责任担当，把工作做细做实。

针对辖区实际情况，该局重点查处散煤销售、茶浴锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉等，压实责任，坚决打赢散煤治理攻坚战，为完成大气污染防治目标任务奠定坚实基础。目前，该局市场监管局各基层所工作人员按照各自职责分工深入辖区开展散煤治理工作。

社会体育指导员技能交流展示大赛暨全民终身学习活动周启动



本报讯（记者杨德坤）10月22日上午，恰逢舞钢市“撤区建市”30周年之际，由该市委宣传部、总工会、体育运动发展中心、文旅局等单位共同主办，市文化馆、老年体协和社会体育指导员协会承办的“庆祝舞钢市‘撤区建市’30周年社会体育指导员技能交流展示大赛暨全民终身学习活动周”启动，来自该市的有关单位、团体的社会体育指导员等组成数十支代表队参与，共同提高社会体育指导员自身技能素养，助力舞钢全民健身事业发展。

活动中，各代表队及社会体育指导员精心编排广场舞、健身操等，随着动感的节奏激情释放，不时赢得在场观众及评委的阵阵掌声。

上图为大赛启动仪式现场。 本报记者 杨德坤 摄

“精神卫士”悄悄话 春风化雨解心忧

“谢谢腊医生的精心治疗和疏导，我现在心里好受多了……”10月19日，舞钢市寺坡街道的张女士给该市人民医院精神心理科医生腊光远发去微信，表达对“精神卫士”心理慰藉“悄悄话”的感激之情。

据介绍，张女士开了一家餐饮店，今年受疫情影响，饭店关闭了好几个月，生活、房租等开支造成其压力较大。疫情缓解后，饭店开张，生意虽然红火，但她却整日无精打采，失眠、烦躁、情绪低落，

在家人的帮助下她来到舞钢市人民医院精神心理科，被诊断为抑郁症、焦虑障碍，经过综合治疗病情逐渐好转。

针对今年疫情造成的抑郁焦虑等心理问题增多以及世界“精神卫生日”特殊节点要求，该医疗单位“精神卫士”免费开展心理帮助、调适及指导咨询、援助服务，为心理负担较重群体提供“悄悄话”服务。该单位卫健委成立心理救援医疗工作组，在开通“疫”心理健康服务平台的基础上，免费为人民群众提

供心理测评6000余人次，并开通心理援助热线进行心理在线服务、心理援助与咨询等，仅心理援助热线已提供在线服务300多人次。

“从成年人的焦虑抑郁到青少年的厌学急躁，特殊时期，人们应正确认识、识别、应对常见的精神障碍和心理行为问题，出现心理问题必须及时到正规医院精神心理科就诊。”腊光远说。（本报记者 杨德坤 通讯员 段泓涛 陈会召）

舞钢市药械化流通领域专项整治百日行动收官

发现问题116项 立案调查22件

本报讯（记者杨德坤）为进一步规范药品、化妆品、医疗器械流通秩序，严厉打击违法违规行为，自今年7月开始，舞钢市开展药品、化妆品、医疗器械流通领域专项整治百日行动，共检查医疗器械专营店、乡级以上医疗机构、村级诊所等药械化经营使用单位560余家，发现问题116项，立案调查22件。 该市成立领导小组，召开专题会议，

印发工作方案，规范药械化经营使用行为，严厉打击违法犯罪行为，净化经营使用秩序，确保百日行动取得实效。根据基层所执法监管实际，该市以《药品管理法》《医疗器械使用质量监督管理办法》《化妆品监督管理条例》为主，结合典型案例，集中一周时间分15场次对500余家药械化经营使用单位进行培训。同时，邀请市场监管药评专业人士对医疗机构药械化安全监测工作进行培

训，为提高专项整治工作成效夯实基础。在整治过程中，该市突出重点，严格监管，以中药饮片、疫苗、特殊药品、儿童化妆品、特殊用途化妆品、疫情防控使用药械等为重点品种，以群众投诉举报的高风险企业、城乡接合部、农村基层药店医疗机构等为重点，以专项检查、回头看、随机督察为重要方式，严格落实监管责任，全力保障人民群众用药用械用妆安全。

本报讯（记者杨德坤）10月23日上午，舞钢市2020年“冬季社会治安防控”武装巡逻启动仪式在该市党政综合办公大楼前广场举行。

该市公安局把开展“冬季社会治安防控”武装巡逻作为贯彻落实上级关于社会治安防控系列决策部署的具体体现，扎实推进“平安舞钢”建设，有效遏制冬季刑事案件高发势头，进一步提升公众安全感、执法满意度、扫黑除恶专项斗争知晓率。

为开展好此次行动，该市压实责任、周密组织，由公安部门立足实际、突出重点，制定完善活动方案，认真组织实施，加强力量下沉，落实工作保障，确保大巡防取得实效。该市公安局结合工作实际，拿出具体措施，积极开展“向人民报告”活动，加大宣传力度，提高相关工作的知晓率。

通过开展不同形式的活动，营造声势、形成合力，切实增强忧患意识，以全局思维谋划平安工作，聚全市力量消除安全隐患，展现维护辖区稳定的坚强决心，形成震慑违法犯罪分子的强大声势。

该市广泛动员辖区政法系统、综治系统、机关企事业单位、村居干部和广大人民群众，充分发挥群防群治作用，全面加强社会面整体防控；注重加强各单位间协同配合，推动联合行动，营造全民参与、警民携手、专群结合工作格局；坚持以防为主、综合治理，突出对岁末年初安全领域、矛盾纠纷、“两抢一盗”等易发多发事件的防范、化解和打击，明确重点对象、把牢重点巡控区域，突出重点检查单位，全方位、全天候开展巡逻防范，确保不留死角、万无一失。同时，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平，充分发挥人防技防互动优势，将巡逻防控触角延伸到社会治理各个环节，切实做到排查一批、整治一批、打击一批，维护和谐稳定的社会治安环境。

舞钢市启动“冬季社会治安防控”武装巡逻

将巡逻防控触角延伸到社会治理各个环节

舞钢市法院召开优化营商环境新闻发布会

本报讯（记者杨德坤）为大力优化营商环境，10月22日下午，舞钢市法院举办法院系统优化营商环境新闻发布会。

发布会上，该院院长徐合林通报了优化营商环境工作的有关情况和主要做法。该院法院为贯彻相关优化营商环境工作要求，更好服务和保障民生，充分发挥系统相关职能部门在化解商事纠纷、打击金融犯罪、促进规范经营等方面的优势，2018年以来，共受理商事案件7386件，审结7038件，商事案件平均审理周期由50天压缩为39.66天，一般商事案件执行平均周期由原来的

112天压缩为70天，有网络司法拍卖的执行案件平均执行周期由原来的124天压缩为81天，结案率达88.5%，实际执结率稳定在51%；2018年实际执行到位金额2.6亿元，2019年实际执行到位金额3.3亿元，今年截至9月实际执行到位金额1.66亿元。

下一步，该院法院将以“深入企业大走访、邀请群众进法院”专项活动为契机，送法进企业，收集意见到企业，增强司法服务社会新理念；贯彻落实“六稳、六保”工作，充分发挥审判执行职能作用，积极推进优化营商环境各项工作，为创造更加优良的营商环境提供坚强司法保障，促进经济平稳健康发展。

持续开展清理拖欠民营企业账款审计调查

舞钢市进一步优化民营经济发展环境

本报讯（记者杨德坤）10月25日，记者从舞钢市审计局获悉，为深入贯彻落实关于清理拖欠民营企业中小企业账款的工作部署，该市加大审计监督力度，切实做到“以审促清”，进一步优化民营经济发展环境。

为掌握清欠情况，该市成立审计组对政府部门和市属国有企业清理拖欠账款开展审计调查，并积极与工信、财政、国资等部门沟通协调，安排专人负责，建立工作台账及时统计清欠工作进展情况。

该市多部门联动，全过程监督清偿欠款，成立关于清理拖欠民营企业中小企业账款领导小组，各职能部门相互配合，各司其职、各负其责，定期向清欠办报送阶段性总结并对各部门清欠工作进展情况进行通报，强化监督检查。

该市融合审计统筹推进，按照审计工作“两统筹”的要求，积极推进清欠审计与其他各类审计的深度融合，加强审计信息和成果共享，合理配置审计资源，提高审计工作质量和效率，确保各项任务按时完成。



开展扶贫帮扶

10月24日，院岭街道机关各科室人员到枣林镇李堂村、后李村、袁庄村开展扶贫帮扶，参与人居环境整治和扶贫政策宣讲宣传。 本报记者 杨德坤 摄

八台镇开展重阳节尊老敬老活动

本报讯（记者杨德坤 通讯员刘宗勋）“感谢你们专门来看我。”10月23日，在八台镇殷庄村，94岁的李自然老人见到慰问人员激动地说。

当天，八台镇联合爱心企业中泰九如意地产公司，深入该镇20个行政村对23户贫困户、五保

散养户或独居老人户开展送温暖慰问活动。此次慰问活动针对的老人大部分都在80岁以上，每到一户，工作人员都与老人亲切交谈，并为他们送去了羊绒被和节日的祝愿。重阳节期间，该镇还对各对口单位的老干部、老党员开展了集中慰问。

“一张票据”搭起“连心桥”

“李辉庄摆摊的赵某反映，未拿到城管执法部门罚款时开的票据。”近日，正在城市管理部门开展常规巡察的八届舞钢市委第九轮巡察第六巡察组相关负责人在巡察过程中接到群众反映，当即组织人员驱车到商户反映的地方走访。

“罚款前都已经缴了，罚了我200元到现在还没开票！”不是只有俺缴罚款了，应该有好几家呢。当时说没票了，等领到票再补开，结果到现在都没给。”走访过程中，商户们议论纷纷。接连走

访七八家商户后，巡察人员得到的回答“如出一辙”。

正常的罚款为什么不开票？这些钱去了何处？数额虽然不大，但在群众中影响极坏。为此，第六巡察组立即兵分两路对李辉庄辖区城管八中队相关负责人进行谈话。

经过进一步了解，原来在春节前，舞钢市城管执法大队李辉庄中队（原十二中队）对辖区店外经营、乱摆乱放、影响市容秩序的违规商户给予行政处罚，共处罚13家店

外经营商户1600元。因临近年末，中队里所有收费票据已上交，后又因工作重心转移到疫情防控上，所以一直未领票据。今年4月，该城管部门进行机构改革，李辉庄执法中队由原来的十二中队改为八中队，原十二中队负责人把1600元罚没款和商户名单移交给了八中队。因处罚票据必须与案卷时间相符，当时商户违规经营时的照片未留存，不能取证，无法做处罚商户的案卷，八中队将此事搁置起来，造成罚款一直滞留。

“收取罚款未缴，长期滞留是不允许的，也存在廉政风险！”巡察组严肃指出这件事情的严重性，调查清楚后第一时间将问题反馈给城管局党组，并要求启动边巡边改程序。

至今年9月17日，1600元的罚没款缴至财政账户，城管局党组针对相关工作人员失误给予通报处罚，八中队将处罚票据送到13家商户手中，表示诚恳接受监督。巡察人员高效的工作赢得了商户的拍手称赞。

“民心是最大的政治。在开展巡察过程中既要发现问题也要注重解决问题，通过严肃、深入、细致巡察，推进相关部门依法依规执法，进而增进群众对政府部门转变工作作风的认可支持，搭起党和群众的‘连心桥’。”舞钢市委巡察办相关负责人表示。（本报记者 杨德坤 通讯员 尹小苗）